
SPEKTRUM
Časopis zo života rímskokatolíckej farnosti Víťaz

ročník 22
September 2020
číslo 7

Mária, 
vynikajúca „žiačka v Božej škole“



Mária, vynikajúca „žiačka v Božej škole“
Keď sa pozrieme na Máriu, nie je ťažké všimnúť si, že jej celý život bol poznačený jednou 

veľkou túžbou po nájdení Boha a správnom chápaní Jeho zámerov vo vzťahu k nej. 
Mária sa darovala Bohu úplne a dobrovoľne, bez výhrad. Zrieka sa aj manželského spo-

lužitia a chce sa ešte mocnejšie, ešte radikálnejšie ponárať v Boha, ktorý je prameňom 
skutočného života, darcom lásky a skutočnej radosti. Teda už od detstva sa ukazuje ako 
služobnica Pána, ktorá s pokorou čaká na milosť Pána, čaká naňho samého, aby prišiel 
a navždy prebýval v jej živote. 

Celé tajomstvo viery spočíva práve v tom, že nie my prichádzame k Bohu, nie my získa-
vame vieru vlastnými silami, ale naopak. On sa dobrovoľne približuje k nám. Kým my spra-
víme jeden krok, on ich urobí desať. Beží nám v ústrety ako otec na stretnutie so svojím 
márnotratným synom. 

Avšak najprv sa my musíme vydať na cestu, vyjadriť ochotu stretnúť sa s Bohom: „Vsta-
nem a pôjdem k Otcovi“. Učinili tak mnohí pred nami a tiež tak urobila aj Mária. Ona do-
konale vedela, že ak chce nájsť Boha a uveriť mu, musí najprv po tom veľmi túžiť. V tom 
je nám Mária vzorom viery a hľadania Božej vôle.

									                              d. o. Marek
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ÚVODNÉ MOTTO:
Múdri ľudia vedia, že pravá láska dokáže čakať.
Najlepšia a najkrajšia Božia cesta je nechať si sex až do manželstva.
Je potrebné pomáhať mladým, aby žili v čistote, pokiaľ prijmú naše 
rady. Ale verím, že modlitbou za nich nič nepokazíme.

„Chcem vedieť: je špiritizmus neprijateľný?“

Vždy je ťažké akceptovať realitu,  
že osoba, ktorá je človeku drahá, 
odišla na druhý svet. Máte pocit, 
ako by umrela časť z vás a vás tu 
nechala. A tak túžba komunikovať 
s vašimi predkami je niekedy veľmi 
silná. V starozákonnej knihe Deu-
teronómium (Dt 18,12) Boh hovorí: 
„Všetky tieto veci sa ošklivia Pá-
novi a pre tieto nešľachetnosti ich 
vyhubí.“ Každý, kto sa pýta na radu 
mŕtvych, je mu odporný. Viete pre-
čo? Lebo to je špiritizmus. Pýtať 
sa ich na radu je vlastne to isté, 
ako keby ste si namiesto návšte-
vy u veštca šli pýtať radu od du-
chov. A takto by ste sami predá-
vali svoju slobodu.

Nik nemôže zasahovať do vašich 
rozhodnutí. Boh vám dal slobodnú 
vôľu a nechce, aby na ňu ktokoľ-
vek siahol. Nehovorí však, že sa 
za mŕtvych nemôže modliť. Práve 
naopak, duše v očistci potrebujú 
našu pomoc. Špiritizmus zname-
ná, že sa človek usiluje kontakto-
vať mŕtvych skrze médiá na špiri-
tistických seansách.

V  prípade zjavení Panny Márie 
alebo aj ďalších svätcov si Boh vy-
berá sám, kde dovolí zjavenie, aby 
odovzdali nejaké nebeské posol-
stvo. To nie je konzultácia s duch-
mi. Skôr je to Boh, ktorý sa roz-
práva s  človekom skrze svojich 
svätých.

Jedným zo spôsobov, ako sa člo-
vek pokúša vstúpiť do komuniká-
cie s druhým svetom, sú práve špi-
ritistické seansy, na ktorých sku-

pinka ľudí prosí ducha nejakej mŕt-
vej osoby, aby vstúpila do jedného 
z nich – média -  a aby sa s nimi 
prostredníctvom neho rozpráva-
la. Médium sa dostane do tranzu 
a duch hovorí cez neho. Táto oso-
ba potom často hovorí hlasom zo-
mrelého. Ale...kto v  skutočnosti 
hovorí skrze médium, ak je mŕt-
va osoba už v nebi, alebo v očist-
ci; potom to nemôže byť ona, ale 
je to zlý duch - démon!

Boh nemôže dovoliť dobrým du-
chom, anjelom a tak isto dušiam 
zosnulých, ktoré sú s Ním, aby za-
sahovali do  špiritistickej seansy, 
aby spolupracovali na konaní zla. 
Veď hovorí, že takéto veci sú pre-

?
rubriku pripravuje

MUDr. Blažej Vaščák
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ňho ohavné.
Keď vám niekto povie, že má 

moc sprostredkovať vám rozhovor 
s duchom mŕtvej matky, alebo bra-
ta, je to všetko podvod! Je to na-
ozaj podvod, pretože sa nebudete 
rozprávať s duchom mŕtveho, ale 
so zlým duchom!

ilustračná snímka: Martin Magda
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Trampoty v manželstve
145.  Pedofília  - útok na kresťanskú rodinu

Najhlavnejšou príči-
nou strašného morál-
neho zločinu, akým 
je pedofília a iné se-
xuálne odchýlky, je 
odmietnutie Kris-
tovho učenia o ľud-
skej sexualite, o svä-
tosti a nerozlučnosti 
manželstva, čo hlása 
a sprostredkúva jedi-
ne katolícka cirkev. 

Liberálno-ľavicové skupiny, kto-
rých životným krédom je gender 
a  LGBT ideológia, radikálne od-
mietajú Kristovo učenie o ľudskej 
sexualite a hlásajú totálnu mrav-
nú neviazanosť. Tá sa masovo šíri 
od čias sexuálnej revolúcie v roku 
1968. Výskumy ukazujú, že 40  % 
pedofilov tvoria homosexuáli, hoci 
predstavujú len 2 % populácie USA. 
Gender ideológovia prostredníc-
tvom sexuálnej výchovy potláčajú 
u detí pocit hanby. Cieľom je mrav-
ný úpadok detí už v jasliach a ma-
terských školách, aby z nich urobi-
li ľahkú korisť pedofilov.

Táto strašná vlna demoralizá-
cie preniká do  všetkých oblastí 
našej spoločnosti a plodí sexuál-
nych deviantov, medzi nimi pedo-
filov, ktorí sa ukrývajú v  rôznych 
spoločenských skupinách. Pedo-
fília je obludné diabolské zlo, pro-
ti ktorému nutne treba bojovať už 
v  samotnom začiatku. Štatistiky 
ukazujú, že donebavolajúce hrie-
chy pedofílie, ktorých sa dopustili 
kňazi, tvoria 0,3 % všetkých pedo-
filných zločinov. Prečo médiá ml-

čia o  99,7 % prípadov pedofílie, 
prítomných v iných sektoroch spo-
ločnosti, najmä u homosexuálov? 
Pravda je taká, že obrovská väčši-
na biskupov a kňazov verne slúžia 
Kristovi a sú horlivými robotníkmi 
v Pánovej vinici.

Benedikt XVI. zdôrazňuje, že de-
finitívnym dôvodom pedofílie je 
strata viery v Boha. Píše: „Západ-
ná spoločnosť je spoločnosťou, 
kde Boh nie je prítomný vo verej-
nej sfére a nemá jej čo povedať. 
Aj preto je spoločnosť, v ktorej sa 
čoraz viac stráca ľudskosť. V urči-
tých chvíľach je zrazu jasné, že to, 
čo je zlé a čo človeka ničí, sa stalo 
očividným. Tak je to v prípade pe-
dofílie. Ešte nedávno sa o nej ho-
vorilo ako o niečom úplne normál-
nom, zatiaľ čo sa čoraz viac šírila. 
A teraz sme si s hrôzou uvedomili, 
že našim deťom a mladým ľuďom 
sa stávajú veci, ktoré ich ohrozu-
jú. Definitívnym dôvodom je chýba-
júca viera v Boha.“

Liberálno-ľavicové skupiny pou-
kazujú na  problém pedofílie tak, 
akoby sa týkal len Katolíckej cirkvi. 
Robia to, pretože nenávidia Kristo-
vu cirkev, keďže bráni dôstojnosť 
každého človeka, slobodu svedo-
mia, jeho právo na život od chví-
le počatia až po prirodzenú smrť 
a stavia sa proti demoralizácii, po-
tratom, eutanázii, antikoncepcii. 
Netreba zabúdať, že Cirkev je Kris-
tovo spoločenstvo hriešnych ľudí, 
ktorých Ježiš oslobodzuje od hrie-
chov, učí milovať a  posväcuje 
ich. Preto každý, kto útočí na Cir-
kev a nenávidí ju, útočí na Krista 
a nenávidí ho. Neslýchaný maso-

vý útok na Cirkev a duchovenstvo 
je konečným pokusom vnútiť kra-
jine ľavicový svetonázor, ktorý vo 
svojej podstate vedie k  totálne-
mu otroctvu.

Gender a LGBT ideológovia chcú 
postaviť Katolícku cirkev mimo zá-
kon, označiť veriacich ľudí za me-
nejcenných a vytlačiť ich na okraj 
spoločnosti. Hoci sú v menšine, sú 
dobre zorganizovaní a majú presne 
stanovené ciele. Chcú násilne za-
viesť sexuálnu výchovu pre deti už 
od najútlejšieho veku. Chcú ude-
liť homosexuálnym párom status 
manželstva a dať im právo adop-
tovať si deti. Túžia zlegalizovať po-
traty, eutanáziu a úplne zničiť kres-
ťanský hodnotový systém.

Oboznamovať deti s erotickými 
zážitkami (masturbácia, pornogra-
fia) znamená privádzať ich k per-
verznostiam a k závislosti od se-
xuálnych zážitkov. Na  ich svedo-
mí je teda páchaný morálny zlo-
čin. Deje sa to tak preto, lebo pre 
gender a LGBT aktivistov, ktorí po-
pierajú existenciu Boha, je svet 
hodnôt zredukovaný na  samotné 
telo a sex. Najdôležitejším cieľom 
ich života je zažívať telesné pôžit-
ky, preto chcú podvodne a nasilu 
všetkým nanútiť svoju perverznú 
ideológiu. Nie sú ochotní disku-
tovať s  inak zmýšľajúcimi ľuďmi, 
klamú, obviňujú, pomocou médií 
podvodne osočujú svojich odpor-
cov, k veriacim ľuďom a Katolíckej 
cirkvi pristupujú pohŕdavo, nadra-
dene a s nenávisťou.

Sexuálna revolúcia z roku 1968, 
ktorú inšpirovali a  viedli gender 
ideológovia, vychovala celé zá-
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ilustračná snímka: Martin Magda

stupy neomarxistov, ktorí v  sú-
časnosti vládnu v Európskej únii. 
To oni chcú všetkým krajinám na-
nútiť svoju neoboľševickú gender 
a LGBT ideológiu. Musíme sa roz-
hodne postaviť proti tejto barbar-
skej ideológii, aby sme zachránili 
našu krajinu i Európu pred úplným 
zničením. Musíme byť pripravení 
na duchovný boj a bojovať modlit-
bou, pravdou a  láskou. Všetkým 
tým, ktorí kazia mravné hodnoty, 
musíme klásť odpor a  zmobilizo-
vať všetky svoje sily.

Ak nebudeme rozhodne odpo-
rovať všetkým ľavicovým demora-
lizačným ideám prostredníctvom 

modlitby a pôstu, evanjeliovej prav-
dy a  lásky, ak stratíme odvahu, 
možno si zachránime život, ale zo-
staneme otrokmi. Pápež  Benedikt 
XVI. radí: „Prvá úloha, ktorá musí 
vyplývať z  morálnych otrasov na-
šich čias, spočíva v tom, aby sme 
nanovo začali žiť s Bohom, vždy sa 
k nemu obracali.“

Zvíťazíme len vtedy, keď sa zjed-
notíme s Kristom. Dovoľme Ježišo-
vi, aby nás miloval a premieňal nás 
svojou láskou. Každý deň ho preto 
prijímajme v Eucharistii, adorujme 
ho v  Najsvätejšej sviatosti a  do-
voľme mu, aby skrze naše srdce 
prenikala jeho láska do sŕdc na-

šich bratov a sestier ponorených 
do temnoty smrti a hriechu a kto-
rí sú zotročení gender a LGBT ideo-
lógiou. Združujme sa, vytvárajme 
modlitbové spoločenstvá a chráň-
me sa ľahostajnosti.

„Nebojte sa priateľov, pretože 
vás môžu len zradiť. Nebojte sa 
nepriateľov, pretože vás môžu len 
zabiť. Bojte sa ľahostajných ľudí, 
ktorí vás síce nezradia ani neza-
bijú, ale s  ich tichým súhlasom 
sa zrádza a vraždí.“ (páter Hono-
riusz Kowalczyk, OP, charizma-
tický kňaz, ktorého prenasledo-
vali komunisti).  

MUDr. Blažej Vaščák
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Naša animátorka Božena Štofanáková ďakovala za 65 rokov života; snímka: Martin Magda
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Ohlášky
• sobáš 12. septembra v Ovčí o 14.00 – Jakub Harasthy, syn rodičov Miroslava a Marcely rod. Štundovej, 
narodený v Michalovciach, bývajúci v Michalovciach a Veronika Balogová, dcéra rodičov +Jozefa a Evy rod. 
Bujnovskej, narodená v Prešove, bývajúca v Ovčí 
• sobáš 24. septembra v Ovčí o 15.00 – Patrik Baloga, syn rodičov Daniela a Zdenky rod. Valušovej, naro-
dený v Prešove, bývajúci v Križovanoch a Dominika Kráľová, dcéra rodičov Petra a Márie rod. Tartaľovej, na-
rodená v Prešove, bývajúca v Ovčí
• sobáš 26. septembra v Ovčí o 15.00 – Vladimír Čech, syn rodičov Vladimíra a Viery rod. Filickej, narode-
ný v Spišskej Novej Vsi, bývajúci v Hnilci a Nikola Balogová, dcéra rodičov Rastislava a Renáty rod. Jenčo-
vej, narodená v Prešove, bývajúca v Ovčí
• sobáš 3. októbra vo Víťaze o 15.00 – Ondrej Baran, syn rodičov Ondreja a Marianny rod. Brinckovej, naro-
dený v Prešove, bývajúci v Ovčí a Katarína Krokusová, dcéra rodičov Štefana a Márie rod. Sirovičovej, naro-
dená v Krompachoch, bývajúca vo Víťaze
• sobáš 10. októbra v Ovčí o 15.00 – Dávid Uličný, syn rodičov Mikuláša a Daniely rod. Jenčovej, narode-
ný v Prešove, bývajúci vo Víťaze a Mária Kollárová, dcéra rodičov Jozefa a +Moniky rod. Kaľavskej, narode-
ná v Prešove, bývajúca v Ovčí

Stalo sa
• 30. 7. vo štvrtok sme si v Ovčí uctili sv. omšou bl. Zdenku Schelingovú, ktorej relikviu máme v kostole 
• 6. 8. vo štvrtok sme slávili sviatok Premenenie Pána
• 12. 8. v stredu  prechádzali pútnici z Michaloviec do svätyne Božieho milosrdenstva na Spiši cez Ovčie, 
ktorú organizovali pallotíni; starosta Eduard Jenča zabezpečil nocľah v priestoroch Obecného úradu a tiež 
večeru a raňajky za prispenia ochotných dobrovoľníkov
• 15. 8. v sobotu sme slávili prikázaný sviatok Nanebovzatie Panny Márie so  sv. omšou v Doline o 10.30
• 16. 8. v nedeľu bola po sv. omšiach zbierka na kňazský seminár v Košiciach, presunutá bola z 3. 5., 
kedy sv. omše boli ešte neverejné
• 20. 8. vo štvrtok sa uskutočnil jednodňový detský tábor  s názvom „Deň radosti“ pre deti od 6 do 15 ro-
kov vo Víťaze; program začal o 9.00 na farskom dvore a ukončil sa sv. omšou o 18.00; naši mladí animáto-
ri pripravili deťom zaujímavé aktivity v priestoroch a fary a okolí; tábora sa zúčastnilo 42 detí z celej farnosti  
• 2. 9. v stredu vzývaním Ducha Svätého - Veni Sancte - sme začali nový školský rok 2020/2021 svätou 
omšou o 8.00 vo Víťaze a o 18.00 v Ovčí 

Stane sa
• 5. 9. v sobotu bude sv. omša na kopci Sľubica o 12.00 za dobrého počasia; inak bude presunutá
• 8. 9. v utorok bude odpustová slávnosť v Doline o 10.30 v kaplnke Narodenia Panny Márie; hlavným ce-
lebrantom a kazateľom bude Štefan Kaňuk, správca cirkevnej školy sv. Moniky v Prešove
• 12. 9. v sobotu ráno bude stretnutie modlitbovej skupiny sv. Pátra Pia
• 13. 9. v nedeľu bude po svätých omšiach zbierka na Boží hrob, presunutá z 10. - 11. 4., kedy sa obra-
dy slávili bez účasti veriacich
• 13. 9. na 24. nedeľu v období cez rok v našom farskom kostole sv. Jozefa, robotníka vo Víťaze bude 1. svä-
té prijímanie detí; pri slávnostnej svätej omši o 10.30 po prvý raz prijmú Pána Ježiša v Eucharistii  
• 15. 9. - slávnosť Sedembolestnej Panny Márie budeme sláviť slávnostnou svätou omšou o 10.30 v Doline
• 26. 9. v  sobotu bude spoločná krstná náuka  o 10.00 na fare
• 4. 10. na 27. nedeľu v období cez rok bude vo filiálnej obci v Ovčí v kostole sv. Barbory 1. sväté prijí-
manie detí; pri slávnostnej svätej omši o 10.30 po prvý raz prijmú Pána Ježiša v Eucharistii  
• 13. 10. v nedeľu bude slávnostná svätá omša v Doline o 10.30, obetovaná za miestnych poľovníkov, kto-
rú bude celebrovať Matúš Kušnír, OP, dominikán z Košíc
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Prehľad bohoslužieb
Víťaz Ovčie

7. 9. Pondelok

8. 9.
Narodenie 
Panny Márie

17:00 V DOLINE - za poďakovanie Bohu 18:00 † Bartolomej a Žofia Jenčovci

9. 9. Streda 18:00 za ZBP novomanželov Humeňanských
10. 9. Štvrtok 7:00 † Ján, Žofia, Mária, Filoména a František
11. 9. Piatok 18:00 † Štefan a Anton Gregovci 17:00 † Ján Humeňanský
12. 9. Sobota 7:00 † Viktória Novotná 14:00 sobáš: J. Harasthy - V. Balogová

13. 9.
24. nedeľa
cez rok - A

7:30 † Mária a Ján Haľkovci 9:00 † Valent, Barbara a Róbert
10:30 Prvé sväté prijímanie

14. 9. Povýšenie sv. kríža 18:00 † Jozef Čech (výročná) 17:00 za ZBP rodiny Petra Barana

15. 9.
Sedembolestná 
Panna Mária

7:30 † Mária Čechová r. Kollárová 9:00 † Jozef Galdun
10:30 V DOLINE - 40: Miroslav Pacovský            

16. 9. Streda 18:00 25: Peter a Mária 8:00 † Ján a Apolónia Humeňanskí
17. 9. Štvrtok 7:00 † Ján Majerník
18. 9. Piatok 18:00 za ZBP Petra Stašika a jeho rodiny 17:00 za ZBP rodiny Kubincovej a Miháľovej
19. 9. Sobota 7:00 † Štefan Uličný

20. 9.
25. nedeľa
cez rok - A

7:30 za farnosť 9:00 na úmysel Bohuznámej osoby

10:30
Poďakovanie rod. Baluchovej všetkým 
za pomoc pri odstraňovaní povodne

21. 9. Pondelok
22. 9. Utorok 18:00 † Mária Galdunová
23. 9. Streda 18:00 za ZBP spoločenstva pátra Pia 17:00 † Václav a Michal
24. 9. Štvrtok 7:00 † Ján, Mária, Andrej, Štefan a Žofia 15:00 sobáš: P. Baloga - D. Kráľová
25. 9. Piatok 18:00 60: Terézia Jenčová 17:00 † Jozef a Mária Balogovci
26. 9. Sobota 7:00 † Pavol Galdun 15:00 sobáš: V. Čech - N. Balogová

27. 9.
26. nedeľa
cez rok - A

7:30 † Mária a Štefan Jenčovci 9:00 † Ondrej Pribula
10:30 za farnosť

28. 9. Pondelok 18:00 60: Stanislav a za jeho rodinu
29. 9. Utorok 18:00 za ZBP rodín prístrešia „Šeďová“
30. 9. Streda 18:00 70: Serafína Kostelníková a za jej rodinu
1. 10. Štvrtok 7:00 za ZBP Václava Čecha a jeho rodiny
2. 10. Piatok 18:00 † Florián, Žofia a Martin Uliční 17:00 † Štefan, Alžbeta a František

3. 10. Sobota
7:00 za živých a mŕtvych členov RB

15:00 sobáš: O. Baran - K. Krokusová

4. 10.
27. nedeľa
cez rok - A

7:30 † Monika Krankotová 10:30 Prvé sväté prijímanie
10:30 za ZBP rodiny Františka Galduna

5. 10. Pondelok
6. 10. Utorok 18:00 † Anna Sirovičová
7. 10. Streda 18:00 † Vojtech, Margita a Anna Kostelníkovci
8. 10. Štvrtok 7:00 † Flavián, Štefan a Helena Jenčovci
9. 10. Piatok 18:00 za ZBP Terézie Andrejkovičovej 17:00 za ZBP Jána a Márie Berthótyovcov

10. 10. Sobota 7:00 za ZBP Márie Ungvarskej 15:00 sobáš: D. Uličný - M. Kollárová

11. 10.
28. nedeľa
cez rok - A

7:30 50: Mária Novotná a za jej rodinu 9:00 45: Jozef a Milena

10:30
V DOLINE - za poľovníkov, 
a 40: Ľubomír Galdun a za jeho rodinu              



12 až 13. august 2020 - pútnici z Michaloviec v Ovčí, putujúci do svätyne Božieho Milosrdenstva v Smižanoch



Letný tábor 2020


